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LA MÉTHODOLOGIE



3pour Les Français et le radicalisme politique et religieux – Octobre 2018

La méthodologie

Echantillon de 1012 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 10 et 11 octobre 2018.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour la LICRA » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’une radicalisation des mouvements 
politiques et religieux
Q. Diriez-vous que l’on assiste aujourd’hui à une radicalisation des mouvements politiques et 
religieux en France ?

1012

69%

29%

2%

Oui

Non

NSP
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’une radicalisation des mouvements 
politiques et religieux
Q. Diriez-vous que l’on assiste aujourd’hui à une radicalisation des mouvements politiques et 
religieux en France ?

1012

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Inactif

Oui 69% 73% 64% 53% 62% 61% 82% 74% 70% 61% 74%

Non 29% 25% 33% 43% 34% 37% 17% 23% 27% 37% 24%

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 2017

% TOTAL Jean-Luc
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Oui 69% 68% 69% 72% 76% 74%

Non 29% 31% 27% 28% 22% 26%
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p e r s o n n e s

Le danger représenté par l’extrémisme politique
Q. Selon vous, l’extrémisme politique et ses formes radicales en France sont-elles un danger 
pour… ?

1012

80%

77%

77%

73%

18%

21%

21%

25%

2%

2%

2%

2%

La cohésion de la société française

La démocratie

La sécurité des citoyens

La laïcité

Oui Non NSP



8pour Les Français et le radicalisme politique et religieux – Octobre 2018

p e r s o n n e s

Le danger représenté par l’extrémisme politique
Q. Selon vous, l’extrémisme politique et ses formes radicales en France sont-elles un danger 
pour… ?

1012

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Inactif

La cohésion de la société 
française 80% 78% 81% 72% 69% 76% 86% 88% 81% 74% 84%

La démocratie 77% 76% 77% 61% 68% 74% 84% 84% 79% 68% 81%

La sécurité des citoyens 77% 75% 78% 61% 68% 74% 85% 82% 79% 72% 79%

La laïcité 73% 72% 74% 63% 68% 71% 77% 78% 77% 65% 76%
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p e r s o n n e s

Le danger représenté par l’extrémisme politique
Q. Selon vous, l’extrémisme politique et ses formes radicales en France sont-elles un danger 
pour… ?

1012

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 2017

% TOTAL Jean-Luc
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

La cohésion de la société française 80% 79% 95% 88% 89% 72%

La démocratie 77% 75% 94% 86% 85% 69%

La sécurité des citoyens 77% 73% 93% 86% 83% 72%

La laïcité 73% 75% 88% 84% 74% 67%
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions racistes

Q. Parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
racistes ?

1012

61%

57%

23%

17%

2%

L'islamisme

L'extrême-droite

L'extrême-gauche

Aucun de ceux là

NSP
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions racistes

Q. Parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
racistes ?

1012

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Inactif

L'islamisme 61% 69% 53% 42% 49% 56% 68% 73% 67% 47% 67%

L'extrême-droite 57% 58% 57% 55% 53% 50% 61% 66% 66% 47% 60%

L'extrême-gauche 23% 28% 19% 24% 16% 19% 29% 27% 25% 20% 25%

Aucun de ceux là 17% 13% 21% 15% 24% 24% 10% 15% 11% 24% 16%
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions racistes

Q. Parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
racistes ?

1012

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 2017

% TOTAL Jean-Luc
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

L'islamisme 61% 57% 52% 69% 74% 58%

L'extrême-droite 57% 77% 80% 83% 54% 26%

L'extrême-gauche 23% 14% 19% 26% 39% 18%

Aucun de ceux là 17% 12% 11% 9% 14% 24%
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions antisémites

Q. Et parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
antisémites ?

1012

52%

43%

17%

26%

4%

L'islamisme

L'extrême-droite

L'extrême-gauche

Aucun de ceux là

NSP
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions antisémites

Q. Et parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
antisémites ?

1012

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Inactif

L'islamisme 52% 62% 43% 37% 38% 46% 60% 63% 54% 41% 57%

L'extrême-droite 43% 46% 41% 44% 38% 37% 48% 48% 50% 34% 46%

L'extrême-gauche 17% 20% 15% 22% 9% 12% 23% 21% 17% 14% 21%

Aucun de ceux là 26% 20% 32% 23% 35% 32% 20% 21% 22% 33% 23%
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p e r s o n n e s

Les mouvements radicaux défendant des positions antisémites

Q. Et parmi les mouvements radicaux suivants, lesquels défendent selon vous des positions 
antisémites ?

1012

Vote au 1
er

tour de l’élection présidentielle 2017

% TOTAL Jean-Luc
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

L'islamisme 52% 50% 46% 60% 66% 44%

L'extrême-droite 43% 55% 52% 70% 37% 22%

L'extrême-gauche 17% 11% 23% 21% 27% 12%

Aucun de ceux là 26% 23% 19% 18% 20% 36%
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p e r s o n n e s

L’action de la République pour lutter contre les mouvements radicaux

Q. Selon vous, la République se donne-t-elle les moyens de lutter efficacement contre les mouvements 
radicaux ?

1012

14%

83%

3%

Oui

Non

NSP
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p e r s o n n e s

L’action de la République pour lutter contre les mouvements radicaux

Q. Selon vous, la République se donne-t-elle les moyens de lutter efficacement contre les mouvements 
radicaux ?

1012

Sexe Âge Statut

% TOTAL Homme Femme 18-24 
ans

25-34
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus CSP + CSP - Inactif

Oui 14% 13% 16% 21% 17% 12% 14% 13% 16% 13% 13%

Non 83% 85% 81% 76% 77% 85% 85% 85% 81% 83% 84%

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 2017

% TOTAL Jean-Luc
Mélenchon

Benoit 
Hamon

Emmanuel
Macron

François
Fillon

Marine
Le Pen

Oui 14% 16% 7% 19% 15% 10%

Non 83% 84% 90% 80% 83% 89%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


